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第８回南種子町農業委員会定例総会議事録 
 

 

１．開催日時  令和６年３月 26日（火）午後１時 37分から２時 27分 

２．開催場所  研修センター２階大会議室 

 

３．出席委員 

会長 １２番 石堂 かよ子 

会長職務代理者 １１番 牛野 進一郎 

農業委員 ２番 砂坂 浩一郎 ３番 髙田 真盛 

 ４番 黒木 りか ５番 小山 幸良 

 ６番 中之薗 堅二郎 ７番 寺内 秀昭 

 ８番 福 富久 １０番 上山 幸夫 

 

農地利用最適化推進委員（順不同） 

 イ． 崎田 善昭 ロ． 上妻 亜紀  

 ハ． 片板 大作 ニ． 雨田 俊哉 

 ホ． 原田 晃生 ヘ． 小  尚武 

 

４．欠席委員 

農業委員 １番 久保田 力雄 ９番 中畠 一三 

 

農地利用最適化推進委員（順不同） 

 ト． 浦口 啓一郎 チ． 野里 一則 

 

５．議事日程 

第１ 議事録署名委員の指名 

第２ 議案協議 

 議案第１号 旧農業経営基盤強化促進法第 18 条第１項の規定による令和

５年度第８号農用地利用集積計画（案）に対する意見決定に

ついて 

 議案第２号 農地法第３条の規定による許可申請について 

 議案第３号 農地法第５条の規定による許可申請について 

 議案第４号 南種子町標準小作料・標準作業料金検討会規則の廃止につい

て 

 議案第５号 参考農作業料金・農作業賃金の情報提供の廃止について 

 

６．農業委員会事務局職員 

事務局長 羽生 幸一 
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農地振興係長 中峯 智恵美 

農地集積支援員 牛野 学 

 

７．会議の概要 

事 務 局   それでは開会前に、「欠席の届」が出ていますので報告します。 

農業委員議席番号１番 久保田力雄委員、９番 中畠一三委員。 

農地利用最適化推進委員 浦口啓一郎推進委員、野里一則推進委員です。 

本日の総会は、南種子町農業委員会会議規則第６条の規定により成立し

ていることを報告いたします。 

議  長   ただ今から、第８回 農業委員会定例総会を開会いたします。 

議  長   日程第１、議事録署名委員の指名ですが、私の方より指名してよろしい

でしょうか。 

      （「はい。」の声あり。） 

議  長   異議がないようですので、私の方より指名します。議席番号４番 黒木

りか委員、５番 小山幸良委員を指名します。 

 

議  長   日程第２、（議案協議）議案第１号 旧農業経営基盤強化促進法第 18条

第１項の規定による令和５年度第８号農用地利用集積計画（案）に対する

意見決定について、を議題にします。 

それでは、事務局より議案第１号の説明をお願いします。事務局。 

事 務 局   資料の２ページをお開きください。 

議案第１号は、農用地利用集積計画（案）の承認についてです。 

令和６年３月 29日を公告日とする農用地利用集積計画、賃借権２件・農

地中間管理権８件を定めたいので承認を求めるものです。私の方で農用地

利用集積計画（案）の内、賃借権２件について説明を行います。 

資料は３ページをご覧ください。 

旧農業経営基盤強化促進法による利用権設定の総括表です。公告年月

日は令和６年３月 29日、始期が令和６年４月１日、終期が令和 16 年３月

31 日で、存続期間を 10 年とする新規の１件と、始期を令和６年４月１

日、終期を令和 11 年３月 31 日で、存続期間を５年とする新規の１件の

計２件です。農地の面積合計は、田が８筆の●●㎡、畑が２筆の ●●㎡、

計 10 筆の●●㎡となります。 

資料の４ページをお開きください。計画内訳書について説明いたしま

す。 

整理番号１番。利用権を設定する者は、南種子町〇〇××番地 Ａ・89

歳、利用権の設定を受ける者は、南種子町〇〇××番地 Ｂ、経営面積は

●●㎡です。土地の所在は〇〇字△△××番、地目が田、面積が●●㎡そ

のほかに田が７筆、畑が１筆、合計掲出で面積合計が●●㎡になります。

田にはＷＣＳを畑には牧草を作付けします。権利の種類は賃借権、賃借料
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は 10 アール当り〇万円で口座振込、期間が 10 年の新規設定となります。

図面は５ページから８ページに添付しております。 

続いて整理番号２番。利用権を設定する者は、南種子町〇〇××番地 

Ｃ・87 歳、利用権の設定を受ける者は、南種子町〇〇××番地 Ｄです。

土地の所在は〇〇字△△××番、地目が畑の１筆、面積が●●㎡。さとう

きびを作付けし、権利の種類は賃借権、賃借料は 10 アール当り〇万円で

現金支払、期間が５年の新規設定となります。図面は９ページ・10 ペー

ジに添付しております。 

以上、議案第１号の農用地利用集積計画（案）の内、賃借権２件につい

ての説明を終わります。 

 

事 務 局   資料の 11ページをお開きください。 

農地中間管理事業による利用権の設定、総括表になります。公告年月日

は令和６年３月 29 日、存続期間は令和６年３月 31 日から令和 11 年３月

30 日までの５年間が３件と、令和６年３月 31 日から令和 16 年３月 30 日

までの 10年間が５件です。 

資料は 12ページ、内訳書です。 

整理番号１番、南種子町〇〇××番地、Ｅ・84歳から公益財団法人鹿児

島県地域振興公社を通じ、Ｆ・66歳が耕作者です。土地の所在は〇〇字△

△××番、地目は畑、面積は●●㎡で野菜を耕作します。賃借料は、年〇

万円で口座振込、期間は５年の新規設定です。図面は 15ページから添付し

ております。 

整理番号２番、中種子町〇〇××番地、Ｇ・67歳から公益財団法人鹿児

島県地域振興公社を通じ、Ｆ・66歳が耕作者です。土地の所在は〇〇字△

△××番、地目は田、面積は●●㎡で水稲を耕作します。賃借料は米穀〇

〇㎏を現物渡し、期間は 10年の新規設定です。図面は 17ページから添付

しております。 

整理番号３番、鹿児島市〇〇番××号、Ｈ・78歳から公益財団法人鹿児

島県地域振興公社を通じ、Ｉ・30歳が耕作者です。土地の所在は〇〇字△

△××番、地目は畑、面積は●●㎡でさとうきびを耕作します。賃借料は

10 アール当り〇万円で口座振込、期間は 10年の新規設定です。図面は 19

ページから添付しております。 

13ページをご覧ください。 

整理番号４番、南種子町〇〇××番地、Ｊ・66歳から公益財団法人鹿児

島県地域振興公社を通じ、Ｉ・30歳が耕作者です。土地の所在は〇〇字△

△××番、地目は畑、面積は●●㎡でさとうきびを耕作します。賃借料は

10 アール当り〇万円で口座振込、期間は 10年の新規設定です。図面は 19

ページから添付しております。 

整理番号５番、南種子町〇〇××番地、Ｋ・62歳から公益財団法人鹿児
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島県地域振興公社を通じ、Ⅰ・30歳が耕作者です。土地の所在は〇〇字△

△××番、地目は畑、面積は●●㎡でさとうきびを耕作します。賃借料は

10 アール当り〇万円で口座振込、期間は 10年の新規設定です。図面は 21

ページから添付しております。 

整理番号６番、南種子町〇〇××番地、Ｌ・73歳から公益財団法人鹿児

島県地域振興公社を通じ、Ｍが耕作者です。土地の所在は〇〇字△△××

番、地目は畑、面積は●●㎡でさとうきびを耕作します。賃借料は 10 アー

ル当り〇万円で口座振込、期間は 10年の新規設定です。図面は 23ページ

から添付しております。 

14ページをお開きください。 

整理番号７番、南種子町〇〇××番地、Ｎ・69歳から公益財団法人鹿児

島県地域振興公社を通じ、Ｏ・38歳が耕作者です。土地の所在は〇〇字△

△××番ほか５筆、地目は全て田、面積は６筆合計●●㎡で水稲を耕作し

ます。賃借料は年○万円で口座振込、期間は５年の新規設定です。図面は

25ページから添付しております。 

整理番号８番、中種子町〇〇××番地、Ｐ・61歳から公益財団法人鹿児

島県地域振興公社を通じ、Ｑ・44歳が耕作者です。土地の所在は〇〇字△

△××番ほか３筆、地目は全て田、面積は４筆合計●●㎡で水稲を耕作し

ます。賃借料は年〇〇円で口座振込、期間は５年の再設定です。図面は 29

ページから添付しております。 

賃借権を取得しようとする者は、経営規模拡大を図り耕作を継続してお

ります。今後も農作業に従事していくものと認められますので、旧農業経

営基盤強化促進法第 18 条第３項の規定により、要件を満たしているもの

と考えます。 

 

以上、議案第１号の農用地利用集積計画（案）についての承認を求めま

す。ご審議方よろしくお願いいたします。 

 

議  長   説明が終わりました。これから質疑に入ります。議案第１号について、

質疑はありませんか。 

（「異議なし。」の声あり） 

議  長   異議がないようですので、議案第１号について、原案のとおり決定する

ことに賛成の方は、挙手をお願いいたします。（全員挙手）全員賛成のよう

ですので、原案のとおり決定します。 

 議案第１号については、原案のとおり決定いたしました。 

 

議  長   議案第２号 農地法第３条の規定による許可申請について、譲渡人：Ｒ、

譲受人：Ｓ 外５件を議題にします。 

 議案説明の前に、整理番号２番において７番委員が、議事参与の制限に
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該当します。 

７番委員は退席をお願いします。 

（７番委員、退席） 

議  長   それでは、議案第２号 農地法第３条の整理番号２番を議題にします。 

 事務局より議案第２号整理番号２番の説明をお願いします。事務局。 

事 務 局   資料の 31ページをお開きください。 

議案第２号、農地法第３条の規定による許可申請について整理番号２番

の資料を読み上げます。 

整理番号２番。譲渡人が、大阪府豊中市○〇番××号 Ｔ。 

譲受人は、南種子町〇〇××番地 Ｕです。 

土地の所在が、〇〇字△△××番。地目は畑、地積は●●㎡です。 

所有権移転で、贈与及び経営拡大によるものです。 

この件につきましては、34ページの調査書にあるとおり、農地法第３条

第２項各号には該当しないため、許可要件のすべてを満たすと考えます。 

参考資料は 45ページから添付しております。 

この件につきましては、３月 11 日の現地調査により耕作等について確

認しております。 

以上です。 

 

議  長   ただ今の説明に関連して、整理番号２番の現地調査の結果並びに補足説

明をお願いします。 

 整理番号２番 地区担当はロ推進委員、お願いします。 

ロ推進委員   まずＵさんとＴさんの関係は従兄弟の関係であります。贈与の理由は

第５回総会第３条の議案で上がった田んぼと抱き合わせて、住宅と交換

ということで贈与になっています。今回の時期がずれた理由としては、

Ｔさんの所有する農地の手続きに時間が掛かったということで、今回に

なりました。以上です。 

 

議  長   ありがとうございました。以上で説明を終わります。これから質疑に入

ります。 

 質疑はありませんか。 

（「異議なし。」の声あり） 

議  長   異議がないようですので、議案第２号整理番号２番について、原案のと

おり決定することに賛成の方は、挙手をお願いいたします。（全員挙手）全

員賛成のようですので、原案のとおり決定します。 

 議案第２号整理番号２番については、原案のとおり決定いたしました。 

７番委員の入場を求めます。 

（７番委員、着席） 

議  長   続きまして整理番号６番においても２番委員が、議事参与の制限に該当
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します。 

２番委員は退席をお願いします。 

（２番委員、退席） 

 

議  長   議案第２号 農地法第３条の整理番号６番を議題にします。それでは事

務局より整理番号６番の説明をお願いします。 

事 務 局   32ページをお開きください。 

議案第２号、農地法第３条の規定による許可申請について整理番号６番

の資料を読み上げます。 

整理番号６番。譲渡人が、南種子町〇〇××番地 Ｖ。 

譲受人が、南種子町〇〇××番地 Ｗです。 

土地の所在が、〇〇字△△××番。地目は畑、地積は●●㎡です。 

使用貸借で、事業実証のため９カ月間の期間借地であり農業開始による

ものです。 

この件につきましては、38ページの調査書にあるとおり、農地法第３条

第２項各号には該当しないため、許可要件のすべてを満たすと考えます。 

参考資料は 67ページから添付しております。 

この件につきましては、３月 11 日の現地調査により耕作等について確

認しております。 

以上です。 

 

議  長   ただ今の説明に関連して、整理番号６番の現地調査の結果並びに補足説

明をお願いします。 

 整理番号６番 ６番農地部長、お願いします。 

農地部長   ＶさんとＷさんは親子であります。今回、Ｗさんの方が県の助成に

よって安納芋を作付けするに当り追跡調査を県の方で行うということ

で、一応使用貸借として身内から契約が結ばれたようです。何ら問題は

ないと思いますのでよろしくお願いします。 

 

議  長   以上で説明を終わります。これから質疑に入ります。 

 質疑はありませんか。 

（「異議なし。」の声あり） 

議  長   異議がないようですので、議案第２号整理番号６番について、原案のと

おり決定することに賛成の方は、挙手をお願いいたします。（全員挙手）全

員賛成のようですので、原案のとおり決定します。 

 議案第２号整理番号６番については、原案のとおり決定いたしました。 

２番委員の入場を求めます。 

（２番委員、着席） 
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議  長   議案第２号 農地法第３条の整理番号１番・３番・４番・５番を議題に

します。 

それでは、事務局より整理番号１番・３番・４番・５番の説明をお願い

します。事務局。 

 

事 務 局   資料を読み上げます。 

31ページをお開きください。 

議案第２号は、農地法第３条の規定による許可申請について審査を求め

るもので、先ほどの２件を含めて所有権移転４件、使用貸借権２件となり

ます。整理番号１番・３番・４番・５番について資料を読み上げます。 

整理番号１番。譲渡人が、神奈川県〇〇××番地 Ｒ。 

譲受人が、南種子町〇〇××番地 Ｓです。 

土地の所在が、〇〇字△△××番ほか１筆。地目は全て畑、地積は２筆

合計●●㎡です。 

所有権移転で、売買及び経営拡大によるものです。 

この件につきましては、33ページの調査書にあるとおり、農地法第３条

第２項各号には該当しないため、許可要件のすべてを満たすと考えます。 

参考資料は 39ページから添付しております。 

整理番号３番。譲渡人が、南種子町〇〇××番地 Ｘ。 

譲受人が、南種子町〇〇××番地 Ｙです。 

土地の所在が、〇〇字△△××番。地目は田、現況地目は資料では原野

となっていますが、正しくは田ですので、資料の訂正をしてください。地

積は●●㎡です。 

所有権移転で、贈与及び農業開始によるものです。 

この件につきましては、35ページの調査書にあるとおり、農地法第３条

第２項各号には該当しないため、許可要件のすべてを満たすと考えます。 

参考資料は 50ページから添付しております。 

整理番号４番。譲渡人が、鹿児島市〇〇番××号 Ｚ。 

譲受人が、南種子町〇〇××番地 ａです。 

土地の所在が、〇〇字△△××番ほか３筆。地目は全て畑、地積は４筆

合計で●●㎡です。 

所有権移転で、売買及び経営拡大によるものです。 

この件につきましては、36ページの調査書にあるとおり、農地法第３条

第２項各号には該当しないため、許可要件のすべてを満たすと考えます。 

参考資料は 56ページから添付しております。 

32ページをお開きください。 

整理番号５番。貸人が、南種子町〇〇××番地 ｂ。 

借人が、南種子町〇〇××番地 ⅽです。 

土地の所在が、〇〇字△△××番。地目は畑、地積は●●㎡のうち●●
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㎡です。 

令和６年４月１日から 10年間の使用貸借で農業開始によるものです。 

この件につきましては、37ページの調査書にあるとおり、農地法第３条

第２項各号には該当しないため、許可要件のすべてを満たすと考えます。 

参考資料は 61ページから添付しております。 

以上４件につきましては、３月 11 日の現地調査により耕作等について

確認しております。 

以上で説明を終わります。 

 

議  長   ただ今の説明に関連して、現地調査の結果並びに補足説明をお願いしま

す。 

整理番号１番・４番 ６番委員。 

６番委員   まず整理番号１番の方から、ＲさんとＳさんは他人なんですけれども、

不動産屋を通して１年前に家と宅地を購入しております。その際、隣接す

る農地、園畑をＲさんの方から自由に使っていいよと今まで野菜を作った

りしていたんですけど、今回農地取得するに当り、下限面積がなくなった

ということで、是非Ｒさんの方から買ってくれということで、今回の申請

が出されました。 

それと４番のＺさんとａさんの件ですが、ａさんが現在牧草を作ってお

りまして、Ｚさんは鹿児島に居り、母親はこちらにいるんですけど、もう

鹿児島の方に引き上げるということで、是非ａさんの方に買ってほしいと

いうことで申請が出されております。以上です。 

 

議  長   整理番号３番・５番は、担当委員が私、12番ですので補足説明を行いま

す。 

12番委員   整理番号３番ですが、Ｘさんと Yさんの関係はＸさんの甥っ子でござい

ます。Ｘさんの奥様がⅾさんの娘さんで、元々はそのⅾさんの田んぼでご

ざいます。お父様が亡くなった時に、それぞれに田んぼを分けていたよう

ですが、何故か息子のｅさんの田んぼの中に１か所、Ｘという名前があり

まして、だけどずっとｅさんの方で耕作はしていたようです。現地を見に

行ったところ、２枚を１枚にして現在ｅさんの方で作っていますというこ

とで、名義を変えるということになりますと、下限面積もないものですか

ら、先々息子さんのＹさんの名義に変更するものでございます。現地は田

んぼを耕作しておりました。 

次に５番ですが、５番のｂさん、〇〇の方でございます。ⅽさんは元々

は埼玉の方で、〇〇に住んでおられます。Ｉターンの方です。農業をする

という気持ちでいらしたのではないと思いますが、随分前に種子島に観光

に来て、種子島が非常に気に入ったということで、永住をしたいというこ

とで、現在〇〇に住んでおりますが、先々は〇〇に家も建てるということ
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で、Ｘさんがレザーの花卉部長をしているので、Ｘさんの話でレザーを

やってみないかということで、ｂさんのハウスを借りまして、レザーを管

理していくということでございます。地料については、ｂさんが何年でも

作ってくれということで無償になっています。資料には 10 年とあります

が、何年でも作ってくれということです。現在は綺麗に管理されておりま

した。以上です。 

 

議  長   以上で説明を終わります。これから質疑に入ります。 

 質疑はありませんか。 

（「異議なし。」の声あり） 

議  長   異議がないようですので、議案第２号整理番号１番・３番・４番・５番

について、原案のとおり決定することに賛成の方は、挙手をお願いいたし

ます。（全員挙手）全員賛成のようですので、原案のとおり決定します。 

 議案第２号整理番号１番・３番・４番・５番については、原案のとおり

決定いたしました。 

 

議  長   議案第３号 農地法第５条の規定による許可申請について、譲渡人：ｆ、

譲受人：ｇ、外１件を議題にします。 

それでは、事務局より議案第３号の説明をお願いします。 

 事務局。 

事 務 局   資料の 73ページをお開きください。 

議案第３号は、農地法第５条の規定による許可申請について審査を求め

るもので、転用申請が２件です。 

資料を読み上げます。 

整理番号１番。譲渡人が、南種子町〇〇××番地 ｆ。 

譲受人が、南種子町〇〇××番地 ｇです。 

土地の所在は、〇〇字△△××番の一部で、地目は畑。地積は●●㎡の

うち●●㎡です。 

工事計画は、令和６年４月から令和６年９月までの６ヶ月間。 

資金については、土地造成費〇〇万円、建築費〇〇万円の合計〇〇万円

となっており、全て融資で賄うものです。 

転用目的は、農家住宅です。 

転用事由の詳細としましては、「現在居住している住まいが老朽化して

おり、住宅建築の必要に迫られております。現在利用している農家倉庫等

を利用することからも、父の所有地である隣接地に農家住宅を建築したく

申請するもの」とのことです。 

周囲の状況につきましては、農地の中に宅地が点在している集落の中に

あり、北側に利用中の農家倉庫が隣接しております。 

隣接地等に対する被害防除施設の概要としましては、 
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⑴造成計画が、盛土を最高 0.3ｍ行う。 

⑵それに伴う被害防除策として、緩衝地を設ける。 

⑶周辺農地に対しての支障対策として幅 1.2ｍ程度の緑地・緩衝地を設

ける。 

⑷用排水計画として、用水は公共上水道、雨水は自然流下、汚水処理及

び生活雑排水は合併浄化槽で処理することとなっております。 

なお、申請地は農用地区域内及び都市計画区域外で、農地区分は「第１

種農地」の「集落接続施設」に該当し、所有権移転によるものです。参考

資料は 74ページから添付しております。 

整理番号２番。譲渡人が、南種子町〇〇××番地 ｈ。 

譲受人が、南種子町〇〇××番地 ⅰです。 

土地の所在は、〇〇字△△××番の一部で、地目は畑。地積は●●㎡の

うち●●㎡です。 

工事計画は、令和６年５月から令和６年 10月までの６ヶ月間。 

資金については、土地造成費〇〇万円、居宅の建築費〇〇万円、倉庫の

建築費〇〇万円の合計〇〇万円となっており、全て融資で賄うものです。 

転用目的は、一般住宅及び倉庫です。 

転用事由の詳細としましては、「現在借家住まいで子供も成長し手狭に

なってきたため、当該地にある父親の土地を譲り受け、一般住宅を建築す

るもの」とのことです。 

周囲の状況につきましては、両隣に宅地、向かい側にも宅地があり、北

側にテニスコート・公園等の公共施設があり、南側は町道に面し、農地が

広がっております。 

隣接地等に対する被害防除施設の概要としましては、 

⑴造成計画が、盛土を最高 0.3ｍ行う。 

⑵それに伴う被害防除策として、緩衝地を設ける。 

⑶周辺農地に対しての支障対策として幅１ｍ程度の緑地・緩衝地を設け

る。 

⑷用排水計画として、用水は公共上水道、雨水は自然流下、汚水処理及

び生活雑排水は合併浄化槽で処理することとなっております。 

なお、申請地は農用地区域外及び都市計画区域外で、農地区分は「第１

種農地」の「集落接続施設」に該当し、所有権移転によるものです。参考

資料は 82ページから添付しております。 

以上２件につきましては、３月 11 日の現地調査において申請内容等に

ついて確認をしております。 

以上で説明を終わります。 

 

議  長   ただ今の説明に関連して、現地調査の結果並びに補足説明をお願いしま

す。 
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 整理番号１番、８番委員。 

８番委員   ｆさんとｇさんは親子関係で、現在ｆさんの方は病院に入院している関

係で、ｇさんが後継者ということで周辺に適当な宅地がないということで、

１番近い畑に新しく家を建てるということでの申請のようです。よろしく

お願いします。 

議  長   整理番号２番、６番委員。 

６番委員   ２番のｈさんとⅰさんは親子関係であります。今回、ⅰさんが借家住ま

いということで、家を造りたいということで親から畑の一部を譲り受け一

般住宅を建設したいということでありました。以上です。 

 

議  長   以上で説明を終わります。これから議案第３号の質疑に入ります。質疑

はありませんか。 

（「異議なし。」の声あり） 

議  長   異議がないようですので、議案第３号については、原案のとおり決定す

ることに賛成の方は、挙手をお願いいたします。（全員挙手）全員賛成のよ

うですので、原案のとおり決定します。 

議案第３号については、原案のとおり決定しました。 

 

議  長   議案第４号 南種子町標準小作料・標準作業料金検討会規則の廃止につ

いて、を議題にします。 

それでは、事務局より議案第４号の説明をお願いします。 

事務局。 

事 務 局   議案第４号について、ご説明いたします。資料は、90ページになります。 

議案第４号は、南種子町標準小作料・標準作業料金検討会規則の廃止に

ついて、南種子町農業委員会規程第７条第１項第 11号の規定により、農業

委員会の議決を求めるものです。 

今回の規則の廃止の経過及び廃止理由について説明します。 

南種子町標準小作料・標準作業料金検討会規則は、平成 19年４月１日に

制定され、農地賃借料情報、参考農作業料金、農作業賃金の調査検討を行

い農業委員会に対し意見を答申する組織として運営してきました。 

令和６年２月 26 日の農業委員会全員協議会において、農家への情報提

供の協議を行い農業委員会は、農地法情報の提供等第 52条により、農地の

農業上の利用の増進及び農地の利用関係、農地の保有及び利用の状況、借

賃等の動向その他の農地に関する情報の収集、整理、分析及び提供を行う

ことに農地法が改正されたことにより、農地に関する農地賃借料情報の提

供のみとする。 

また、参考農作業料金の情報提供は、農作業受委託の形態もさまざまな

ことやそれぞれの経営に及ぼす影響が大きいことなど、的確な情報提供に

欠けることから令和６年度より参考農作業料金の情報提供は廃止する。 
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併せて農作業賃金についても毎年 10 月県より最低賃金情報が提供され

ることから農業委員会からの農作業賃金情報提供を廃止する。 

農地賃借料情報は、令和４年より締結された実績をもとに情報提供を

行っている。 

以上の内容を全員協議会で決議したところであります。 

このことから南種子町標準小作料・標準作業料金検討会規則は、不要と

なることから廃止することを定例総会の議案として提案をするものであ

ります。 

参考資料として、南種子町標準小作料・標準作業料金検討会規則と廃止

の経過と意見収集・検討会状況を 92 ページから添付しておりますのでお

目通しください。 

91ページをお開きください。 

附則として、この規則は、公布の日から施行する。 

以上で説明を終わります。ご審議方よろしくお願いします。 

 

議  長   説明が終わりました。これから質疑に入ります。質疑はありませんか。 

（「はい。」の声あり） 

６番委員   これを廃止した時にですね。前年度の標準農作業料金の参考資料、あれ

を参考にして皆さん支払っているところがありますが、今年の分はｊから

出るという話もありますが、どうなっているんでしょうか。 

事 務 局   これまでの経過で、町技連会、関係機関担当による小作料金検討会と農

業委員会全員協議会でも話しましたが、今回の情報については先ほど説明

したとおりです。廃止に伴って令和６年度からどうするかということです

が、農作業受委託の方に情報提供はされません。これについては今質問が

あったとおり、ｊからは、現在行っているサトウキビの収穫作業・植え付

け作業、水稲関係の植え付けと収穫作業、さつまいもの掘り取り寄せなど

の作業については、今受けている分については、情報を出す方向で検討さ

れています。それ以外の部分については、参考とするものがなくなります

ので、受託機関については試算関係を農業委員会の方で提供対応します。

農作業料金は頼む人頼まれる人、相互で話し合いをして決めることになり

ます。試算関係の根拠については、農業委員会で準備してありますので、

聞かれたときは教えてあげてください。 

議  長   ほかにございませんか。 

（「異議なし。」の声あり） 

議  長   異議がないようですので、議案第４号について、原案のとおり決定する

ことに賛成の方は、挙手をお願いいたします。（全員挙手）全員賛成のよう

ですので、原案のとおり決定します。 

 議案第４号については、原案のとおり決定いたしました。 



- 13 - 

 

 

議  長   議案第５号 参考農作業料金・農作業賃金の情報提供の廃止について、

を議題にします。 

それでは、事務局より議案第５号の説明をお願いします。事務局。 

事 務 局   資料は、95ページをお開きください。議案第５号について、ご説明いた

します。 

議案第５号は、参考農作業料金・農作業賃金の情報提供の廃止について、

農業委員会の議決を求めるものです。 

参考農作業料金・農作業賃金の情報提供の廃止について説明します。 

農業委員会では、農家の代表者と関係機関の方を含めた南種子町標準小

作料・標準作業料金検討会を設置して調査・検討を行い、農業委員会の総

会を経て、農業委員会より令和５年度まで参考農作業料金・農作業賃金と

して情報提供を行ってまいりました。 

令和６年２月 26 日の農業委員会全員協議会において、農家への情報提

供の協議を行い、農地法改正に伴い農業委員会から農家への情報提供とし

て、令和６年度より農地賃借料情報の提供のみとする。 

参考農作業料金の情報提供は、農作業受委託の形態もさまざまで経営に

及ぼす影響が大きいことなど、的確な情報提供に欠けることから令和６年

度より参考農作業料金の情報提供は廃止する。 

農作業賃金については、毎年 10 月県より最低賃金情報が提供されるこ

とから農業委員会からの農作業賃金情報提供を廃止する。 

以上の内容を全員協議会で決議した。 

このことから参考農作業料金・農作業賃金の情報提供の廃止について、

定例総会の議案として提案をするものであります。 

参考資料として、経過報告と今後の流れについて、を添付しております。 

以上で説明を終わります。ご審議方よろしくお願いします。 

 

議  長   説明が終わりました。これから質疑に入ります。質疑はありませんか。 

事 務 局   １件、97ページを開いてください。先ほど一部修正してもらった資料の

中身なんですが、中段より下、参考農作業料金・農作業賃金の情報提供の

廃止ということで、これを４月号の町広報紙の方に折込をするということ

で考えております。 

先ほど質問がありましたが、※の下の方に書いてありますが、「※農作業

料金については、受託者各自が算出し委託者と合意の上で決めてください。

※農作業料金の算出根拠計算方法については、農業委員会へお問い合わせ

ください。」と書いてありますので、周知のほどよろしくお願いいたします。

以上です。 

議  長   皆さんから質疑はありませんか。 

（「異議なし。」の声あり） 
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議  長   異議がないようですので、議案第５号について、原案のとおり決定する

ことに賛成の方は、挙手をお願いいたします。（全員挙手）全員賛成のよう

ですので、原案のとおり決定します。 

 議案第５号については、原案のとおり決定いたしました。 

 

 

議  長   以上で、第８回 農業委員会定例総会の議案事項の全てを終了いたしま

す。 

 

 


